

临淄区：抓好全周期服务 力争早日投产达效

淄博11月16日讯 11月16日上午，临淄区四季度重大项目集中开工暨招商引资项目集中签约仪式举行，会场设在淄博智慧城乡冷链仓储物流综合示范产业基地项目现场。

临淄区四季度集中开工的重点项目共有26个，总投资145.1亿元，招商引资签约项目16个，合同签约投资155亿元。26个项目

中，乡村振兴及民生项目5个，转型升级、延链补链项目11个，四新产业项目9个，基础设施类项目1个。这些项目建成投产后，预计可新增产值340亿元以上，实现利税27亿元以上，将为临淄转型升级、实现高质量发展注入更强劲的动力。

今年以来，临淄区坚持一线作战、现场办公，明确“时间表”

“路线图”，抓进度、抢工期，按下了项目建设的“加速键”，年内已有17个市重大项目竣工投产。在服务保障方面，全力以赴破解难点堵点，40个建设类市重大项目已开工39个，完成投资123亿元，开工率、投资完成率均达97%以上。

临淄区狠抓招引落地，全面落实“六个一”平台招引机制，强

化产业链精准招商和以商招商，目前完成签约项目43个，总投资331.5亿元，实际到位外来资金193亿元。在聚集动能转换、乡村振兴、民生事业等领域，临淄区增势蓄能，策划了明年总投资1370亿元的134个重点项目，谋划了总投资392.5亿元的30个拟签约项目，涉及领域广、技术含量高、引领带动强。

下一步，临淄将以这次集中开工为契机，继续深化领导挂包机制，一企一策靠上解决土地等要素瓶颈制约，抓好全周期服务，力争早日投产达效，为淄博凤凰涅槃、加速崛起贡献更大临淄力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐

桓台县：在产业结构调整 and 转型升级上求突破当先锋

淄博11月16日讯 11月16日上午，桓台县2021年四季度重大项目集中开工暨金丰数字农业农村服务中心项目开工仪式举行。桓台县四季度集中开工市重点重大项目18个(包括8个市重大)，总投资56.2亿元。

桓台县委书记林恒在开工活动现场介绍，今年以来，桓台

县新招引亿元以上产业项目28个，省外到位资金47亿元，分别完成全年任务的140%、118%；实际使用外资2.9亿美元，完成全年任务的446%，占全市的42%。

2022年，围绕产业转型升级优存量和新发展扩增量，桓台县策划申报了省市重大项目

53个，总投资540亿元，数量和投资总额都有大幅提升，其中省重大项目增加4个，总投资增加120亿元。此外，储备了正成新材料年产25万吨环保降解新材料等10个项目，明年下半年申报省市重大项目。招商引资方面，紧盯绿色高端化工新材料、氢能、现代服务业等领域，力争

投资100亿元的山东高速产融物流园、投资50亿元的可降解塑料、同清湖氢能产业联盟氢燃料电池关键组件及配套等项目落地建设。

下一步，桓台县将坚持“产业为王、项目为王”理念，一方面，通过全力以赴抢进度、优服务，早着手、早准备，确保超额完

成今年目标任务，明年新建项目上半年全部开工；另一方面，坚持挂优靠强，与中化、韩国SK化学、金光、深圳雄韬等头部企业对接落地一批“链主”项目，努力在产业结构调整 and 转型升级上求突破、当先锋。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成 荆姝葳

高青县：力争全年新引进重大产业项目25个以上

淄博11月16日讯 11月16日上午，高青县2021年四季度重大项目集中开工暨招商引资项目现场会举行。高青县四季度开工重大项目总计20个，总投资106.8亿元。

集中开工仪式现场，高青县委书记王金栋介绍，今年高青县省市重大项目已开工36个，完

成投资56.8亿元。新引进重大产业项目19个，到位省外资金41.4亿元，外资3778万美元。目前，策划2022年省级重点项目31个，总投资165亿元，年度计划投资64亿元；市重大项目42个，总投资215亿元，年度计划投资83亿元。储备政府专项债项目73个，总投资330.5亿

元。本次集中开工项目20个，总投资107亿元

高青县将始终保持冲刺的姿态，鼓足冲刺的干劲，全力推动项目建设，确保高标准完成年度目标任务。一是全力以赴抓开工。强化资金、土地等要素资源保障，对未完成手续办理的全部实行部门代办，推动欧迈医疗

器械高端医疗耗材出口生产等项目尽快开工。二是分秒必争抓进度。对项目建设实行周一调度、一周一通报，精准研判、现场办公，确保赫达纤维素醚等36个在建项目形成更多实物工作量。三是高点定位抓招引。突出长三角、珠三角、京津冀地区产业招商，紧盯三棵树新

材料产业基地、湛新树脂UV单体等62个在谈项目尽快落地，力争全年新引进重大产业项目25个以上，到位资金60亿元以上。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成 荆姝葳

沂源县：突出抓好5个百亿级产业园建设

淄博11月16日讯 11月16日，沂源县集中开工项目18个，总投资127亿元，其中，产业项目13个，占73%。

沂源县按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念，坚持把项目建设作为落实突破的根本抓手，今年实施了114个市重点重大项目，总投资535亿元，年度计划投资160亿

元，已完成投资136亿元，完成率85%。其中，42个市重大项目已全部开工。

沂源做实做优“六个一”招引新机制，狠抓“双招双引”。今年以来，在建招商项目44个，其中，新开工过亿元重大产业项目26个；新增签约项目78个，其中，11月10日，在深圳集中签约了15个项目，总投资34亿元，全部为电

子信息产业项目，力争12月底之前全部入驻大湾区产业园标准厂房；近期计划再集中签约20个项目，总投资58亿元。

沂源县坚持常态化谋划储备项目，已初步谋划2022年市重点重大项目102个，总投资588亿元。

下一步，沂源将重点做好三个方面：一是全力冲刺项目建设，坚持县大班子成员挂包，现场办

公，集中破解要素制约，力争项目早投产、早达效。二是聚力突破招商引资，抓实“六个一”链主制、“朋友圈”、“1+2+6+N”招引机制，聚焦新医药、新材料、电子信息三大主导产业，紧盯头部企业，精准开展链式招商，推动产业集群发展。三是大力布局新赛道，突出抓好青岛啤酒、英科医疗、纤维复合材料、可降解材料、

低碳绿动力制造5个百亿级产业园建设，加快“换道超车”。沂源将大胆改革、勇于创新、敢于开拓、拼搏，奋力开创高质量发展新局面，为淄博转型跨越贡献沂源力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琦

淄博高新区：力争明年工业产值增长40%以上

淄博11月16日讯 11月16日，淄博市举行2021年四季度重大项目集中开工暨招商引资项目现场会，主会场设在高新区育奇谷生物医药项目现场。淄博高新区工委书记、管委会主任魏玉蛟就今年以来全区项目建设及招商

引资情况作汇报发言。

2021年，淄博高新区实施省市市区重大项目281个，总投资268.3亿元的39个项目参加集中开工活动，其中省市重大项目17个，项目数量和投资额均居全市首位。同时，海博思创储能等总

投资307亿元的30个项目在活动现场签约。今年以来，高新区全面推行“六个一”平台招引机制，预计全年完成省外到位资金增长31.7%，新引进过亿元项目增长79.5%，到位外资增长140%。

魏玉蛟表示，16日是市委市

政府对高新区提出发扬“不怕苦、肯奉献，有韧劲、咬得住，爱学习、懂专业”作风，打造全市高质量发展“三区一窗口”要求一周年。高新区将坚决扛牢市委市政府赋予的使命担当，聚焦“抓项目就是抓发展”，以“有解思维”破解要素瓶

颈，全面优化营商环境，推动项目早落地、早投产、早达效，力争明年工业产值增长40%以上，为全市高质量发展作出新贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 潘赞名 通讯员 徐浩 王宗跃 高卫

淄博经开区：27个项目全部属于“省十强产业”

淄博11月16日讯 11月16日上午，淄博经济开发区举行重大项目集中签约仪式，淄博市委常委、淄博军分区司令员王培泉，淄博经开区党工委书记、管委会主任张承友参加签约仪式，市投资促进局正县级干部孙青山，区党工委领导班子成员以及各镇、区直各部门负责同志和项目企业

签约嘉宾共同见证项目签约。

今年以来，淄博经济开发区紧紧围绕省市部署要求，以做好“优”和“扩”两篇文章为引领，精准谋划高质量发展的目标和路径，高标准推动招商引资工作水平，努力克服疫情等不利影响，着力创新招商引资体制机制，持续优化营商环境，对招商引资对接

洽谈、项目签约落地等方面取得了新的突破，全力打造生态产业新城。

本次签约共涉及27个项目，总投资178.6亿元，其中，过亿元项目20个，过5亿元项目11个，过10亿元项目6个，过30亿元项目3个。从投资来源地看，来自京津冀、长三角、珠三角地区的项目

18个，占签约项目总数的67%。从产业类别看，本次签约高端装备制造产业项目12个，占比44%，新一代信息技术、工业互联网产业项目7个，占比26%，新能源、新材料项目4个，占比15%，现代金融服务、精品旅游项目4个，占比15%，27个项目全部属于“省十强产业”。

下一步，经开区将全力以赴推进项目快开工、快建设、快投产、快达效，为经开区高质量发展走在前列注入新动能。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲法奇 通讯员 张强 许增